

共建网络空间命运共同体 推动全球互联网合作创新

第六届世界互联网大会取得丰硕成果

新华社杭州10月22日电(记者 许舜达)第六届世界互联网大会22日在乌镇落下帷幕,记者从世界互联网大会组委会获悉,本届大会在思想交流、理论创新、技术展示、经贸合作等方面取得了一系列丰硕成果。

10月20日至22日,来自全球83个国家和地区的政府代表、国际组织代表、中外互联网企业领军人物、知名专家学者等约1500名嘉宾齐聚乌镇,围绕“智能互联 开放合作——携手共建网络空间命运共同体”主题,纵论网络空间发展大势,展示信息技术创新成果,共商网络空间开放合作途径,为构建网络空间命运共同体注入了新动力、做出了新贡献。

论坛热度持续高涨,与会嘉宾齐聚一堂,既聚焦互联网发展趋势,重点关注人工智能、5G等前沿技术,又直面数字鸿沟、网上未成年人保护等问题挑战,发言精彩纷呈。



10月22日,清锋(北京)科技有限公司的“清锋时代3D打印”项目获得“直通乌镇”全球互联网大赛总决赛一等奖。新华社记者 张笑宇 摄

呈。论坛成了汇聚最新理念、创造全球共识的高端平台。

大会期间,乌镇成为展现数字经济最新科技成果的“全方位体验

场”。本届“互联网之光”博览会聚焦世界互联网最新发展趋势和前沿技术动态,展示和发布全球范围内互联网新成果、新技术、新应用,共有来自38个国家和地区的601家中外企业参展。博览会吸引了大量观众前往参观,10月18日至21日累计参观人数超10万人次。

与此同时,15项闪耀全球的世界互联网领先科技成果在本届大会上发布,有望为人类生活、科技进步、经济发展、社会变革提供强大动能。

值得一提的是,“直通乌镇”全球互联网大赛是今年大会新增的重要板块,旨在搭建国内外互联网项目、技术、人才和资本合作的重要平台,推动全球互联网合作创新。大赛自今年4月份启动以来,共吸引全球400余个优秀项目参赛,呈现涉猎领域广、项目质量高的特点。经过激烈角逐,最终评出一等奖1名、二等奖3名和三等奖6名。

第九届北京香山论坛闭幕

新华社北京10月22日电(记者 王逸涛 任姝媛)第九届北京香山论坛22日在京闭幕,76个官方代表团、23国国防部长、6国军队总长(国防军司令)、8个国际组织代表及专家学者和各国观察员等1300余名嘉宾出席,围绕“维护国际秩序,共筑亚太和平”主题展开了多场研讨。

论坛举办期间,与会代表围绕“大国关系与国际秩序”“亚太安全风险管控”“中小国家利益与共同安

全”“国际军控体系与全球稳定”等议题展开交流,还就“安全理念创新”“互信机制建设”“亚太地区安全架构”“海上安全形势”“国际反恐合作”“人工智能与未来战争”等热点问题进行深入探讨。

“北京香山论坛的规格不断提升、规模不断扩大,令世界瞩目。”军事科学院战争研究院研究员李抒音认为,论坛吸引了各方的广泛参与,足以证明其影响力不断增强。

聚焦“把握时代机遇 共谋和平发展”

第六届两岸智库学术论坛开幕

新华社杭州10月22日电(记者 陈舒 方列)以“把握时代机遇 共谋和平发展”为主题的第六届两岸智库学术论坛22日在浙江杭州举行。

与会专家认为,尽管当前两岸关系形势和台海局势复杂严峻,但两岸同属一个中国的政治框架不可撼动,推动两岸关系和平发展符合两岸同胞期待,实现祖国统一是不可阻挡的历史大势。

中国社会科学院副院长高翔指出,民进党当局执政以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,制造两岸对立。台湾究竟是继续充当外部势力遏制中华民族复兴的棋子,还是与大陆携手共谋民族复兴,这是严肃的历史之问。希望两岸智库、学

者共担民族和历史责任,积极发挥各自专长,加强彼此交流,创新合作方式,为两岸关系和平发展建言献策。

全国台湾研究会执行副会长王升表示,虽然目前两岸关系和平发展遇到困难和挑战,但大陆方面没有动摇和平统一的方针,仍努力以“和平发展”来主导两岸关系的发展方向。大陆方面对于主控台海形势具有充分的信心,对于应对“台独”分裂活动具有战略定力,反“独”促统的对策扎实有效。两岸关系迟早会重新回到和平发展的正确道路上。

本届论坛由中国社科院台湾研究所、台湾中国文化大学社会科学学院等共同举办,近50位两岸专家学者与会。

全国农村生活垃圾治理推进会召开

确保2020年垃圾治理目标任务完成

新华社郑州10月22日电(记者 孙清清)中央农办、农业农村部、住房和城乡建设部21日在河南省兰考县召开全国农村生活垃圾治理工作推进现场会。

会议强调,加快完善农村生活垃圾收运处置体系,抓好农村生活垃圾分类试点工作,建立健全治理长效机制,推动治理工作不断取得新进展新成效,对标对表农村人居环境整治三年行动方案,确保2020年垃圾治理目标任务顺利完成。

会议指出,农村生活垃圾治理是改善农村人居环境的重要内容,

近年来各地主动作为,取得了明显成效。目前,全国80%以上行政村的农村生活垃圾得到有效处理,比2017年提高了约7个百分点。

会议强调,坚持就近就地就农利用,实现农村生活垃圾源头减量。引导群众广泛参与,让农民成为农村生活垃圾分类的主力军。发挥市场机制作用,加快建设回收利用体系。同时,各地要坚持因地制宜、分类指导、量力而行、循序渐进,结合自身实际积极探索,积累经验后逐步推开。

崇礼铁路 全线联调联试

10月22日在崇礼铁路下花园段拍摄的联调联试综合检测列车。

当日,北京2022年冬奥会重点配套交通建设工程——崇礼铁路全线联调联试启动。崇礼铁路位于河北省张家口市,服务于冬奥会崇礼赛区,也是京津冀城际铁路网的重要组成部分。

新华社记者 杨世尧 摄



1990年12月9日,沪市开盘



新华社北京10月22日电 1990年12月19日,随着一声锣响,改革开放之后中国内地开办的第一家证券交易所——上海证券交易所正式挂牌营业,这标志着中国资本市场发展史翻开了崭新的一页。

中共十一届三中全会以后,一些地方开始进行股份制探索。1984年11月,上海飞乐音响公司改制为

股份有限公司,向公众发行50万元股票,成为试行股份制经营的股份有限公司。

随着股份制企业的出现和不断增加,我国开始出现股票。随后,股票发行数量快速增加,对股票进行交易的需求由此产生。于是,在沈阳、上海等地出现了股票柜台交易。

1986年8月,沈阳信托投资公司

司代客买卖证券,开展股票柜台交易业务。同年9月,中国工商银行上海市分行静安区营业部也开始进行柜台交易。

1988年11月,国务院和中央财经领导小组召开会议,对在中国成立证券交易所等问题进行了细致研究,决定由国家体改委牵头,国家计委、财政部、中国人民银行等有关部门以及金融界有关人士参加,组成国家证券管理领导小组。

由国务院授权、中国人民银行批准,1990年11月26日,上海证券交易所

所成立大会召开,12月19日,正式举行了挂牌开业典礼。1990年12月1日,深圳证券交易所也开始试营业,并于1991年7月3日正式挂牌营业。

沪深两个交易所的运营实现了股票的集中交易,有力地推动了股份制的发展。这是中国进一步推进改革开放政策的一项重大举措。此后,中国资本市场不断壮大,逐渐走进国际舞台。



国务院教育督导委员会办公室:

赴6省(区)对教育履职评价工作督查

新华社北京10月22日电(记者 施雨岑)记者22日从教育部举行的新闻通气会上获悉,国务院教育督导委员会办公室近日派出督查组,赴江苏等6省(区)开展对省级人民政府履行教育职责评价实地督查工作。

据介绍,2019年6月,国务院教育督导委员会办公室向各地印发方案,部署开展评价工作。31个省(区、市)人民政府及新疆生产建设兵团已全面完成自查自评工作。国务院教育督导委员会办公室已委托

第三方专业机构,运用评价监测平台和“互联网+调查”方式,完成了评价指标数据采集分析、网络评价和满意度调查等工作。

据悉,2019年对省级人民政府履行教育职责评价工作,主要包括省级人民政府2018年履行教育职责情况、2019年相关重点工作进展落实情况以及2017年履行教育职责评价发现问题的整改落实。11月至12月,国务院教育督导委员会办公室将开展反馈意见、督查“回头看”和发布报告等工作。

“守边英雄”梅开春:做共和国的安全屏障

新华社南昌10月22日电(记者 赖星)“一名优秀战士,就是共和国改革开放的一道安全屏障。”梅开春在日记中这样写道。1992年10月,应征入伍不足一年的他与4名持枪劫掠澳门恒生银行后潜逃珠海的歹徒殊死搏斗,鲜血染红边防线,牺牲时年仅18岁,用生命谱写了一曲边防赞歌。

梅开春,1974年出生在江西省九江市彭泽县一个乡村教师家中,1991年底应征入伍,成为武警广东省边防总队第五支队机动中队的一名战士。

1992年10月17日凌晨,梅开春在珠海市与澳门接壤的边防线上执勤。他巡逻到距离关闸口约800米处,突然发现三四个黑影鬼鬼祟祟地从对面澳门处涉入已退潮的鸭涌河,迅速向我方铁丝围栏靠拢,这些歹徒从澳门

打劫130多万元港币后准备潜回内地。梅开春见4个歹徒靠近,大喝一声“站住!”随即向天空开了一枪,对歹徒进行警告。这突然而来的喝声和枪声震住了歹徒。梅开春当即叫他们从铁丝围栏外爬过来,并喝令他们举起双手,然后进行盘问。

见只有梅开春一个人,其中一名歹徒拿出一叠1万元的港币丢在地上,说:“拿去饮茶,放了我们吧!”梅开春严词拒绝:“不行!跟我老老实实到中队去交代!”

歹徒又把一叠1万元港币丢到梅开春面前,并指着另一个鼓鼓的钱包说:“如果放了他们,再加10万元。”

梅开春见状,向歹徒们喝道:“休想!你再多的钱也买不通我!”他喝令歹徒站起来,准备把他们押回中队。走了20余米,走在最后面的一名

歹徒突然窜上前来,双手抱住梅开春,并对另外三个同伙说:“打死他!”

另外三名歹徒扑上来猛力将梅开春往地下按去,梅开春拼命抵抗。这时歹徒们抱住梅开春的双脚,把他按倒在地,其中一名持枪歹徒掏出手枪对准梅开春的胸膛。

梅开春说:“你们就是打死我,我也决不放你们走!”持枪歹徒即对准梅开春开了一枪。当其他哨位的哨兵闻讯赶到时,凶犯已逃跑得无影无踪。年仅18岁、入伍不到一年的梅开春英勇牺牲了。

“开春做了他应该做的事,站岗

放哨,这是他本分内的事情。”梅开春的父亲梅茂生回忆,28年前,梅开春服役时,他曾告诉开春,到了部队一定要听从命令,服从指挥,在部队体现人生的价值。

梅开春牺牲后,公安部授予其“守边英雄”荣誉称号,广东省委、省人民政府追认梅开春为中国共产党党员和革命烈士。

“开春的选择是对的,祖国的边防需要有人去守护。”梅茂生和老伴曾在2017年八一建军节前夕来到儿子生前服役所在地,走在他生前巡逻工作的珠澳边防一线,他们更加理解了儿子的选择。



档案珍品展

这是展览上展出的民间称之为“免死牌”的“金书铁券”(10月22日摄)。10月21日,“中国档案珍品展”在北京国家档案馆开展,来自全国30多家档案馆保存最为珍贵的50余组200多件涵盖唐、元、明、清、近代等不同历史时期的“镇馆之宝”亮相。新华社记者 赵婉薇 摄